                                                        河北省遵化市职业技术教育中心 

	模块三  安全工作


	课题名称：项目二 防止意外伤害  
          任务二 防止异物进入体内

	一、教学目标

	     知识与技能：了解常见的异物。
     过程与方法：观看视频，了解教师如何处理异物进体的方法  。
     情感态度价值观：能够及时帮助处理常见的异物进体情况。

	二、教学重、难点

	    教学重点：教师如何处理异物进体的方法
    教学难点：能够自己处理异物进体的情况

	三、教学方法及课时安排

	教学方法：直观演示法、讨论法、任务驱动法
课时安排：1课时

	四、教学过程

	教学环节
	教师活动
	预设学生活动
	备注

	预习检测
	复习上节课所学，情境导入

多多在午睡时将橡皮筋放到嘴巴里。老师发现后，立即制止。作为班里的保育员，如何预防幼儿异物进入体内？

导入新课
	同学们进行思考和讨论，带着疑问，开始本课的学习。
	

	新课讲解
	教师展示异物进入体内的部位
	观看PPT，学习新知

鼻腔异物、咽部异物、眼内异物、外耳道异物
	使用多媒体，更加直挂生动形象

	小组合作
	教师提出问题：你们认为异物进入体内的原因及表现有哪些？分别是什么？
	小组团结合作，分组展示答案

鼻腔异物：常见的有：豆类、花生米、纸团、纽扣、金属或塑料玩具等
咽部异物：常见的有：鱼刺、肉刺、糖块、花生米、瓜子、金属异物或塑料玩具等
眼内异物：常见的有：灰尘、沙土、谷皮等
外耳道异物：

植物性异物：豆类、植物果实
动物性异物：蚊子、飞虫、苍蝇等

其他异物：纽扣、塑料小玩具等
	

	合作探究（一）
	为学生提供素材，阅读课本《胡椒粉的作用》，让学生来总结如何处理鼻腔异物？
	小组通过分析案例，总结如何处理以及应注意的问题：注意：如果异物在鼻腔内停留的时间太长，不要自行挖去，应去医院取出异物。
	通过合作学习突破本节难点

	合作探究（二）
	为学生提供支持，解决如何处理咽部异物？
	小组总结，应注意：首先要安慰幼儿情绪，切不可随
意让幼儿吃饭团或馒头强行将异物待下去，这样很可能把异物推向深处，给治疗带来困难。
	通过合作学习突破本节难点

	当堂检测
	出示题目，讲解答案

1.一旦异物进入眼内，可让幼儿轻轻闭上眼睛，切不可搓揉眼睛，以免损伤（       ）
A.眉毛

B.睫毛

C.眼皮

D.角膜
	完成问题，核对答案，教师进行讲解
	

	课后作业
	布置作业

1.幼儿异物入体有几种情况？
2.作为保育员，你怎样指导处理幼儿异物入体的情况？
	完成作业，预习任务三
	

	六、教学反思

	在教学过程中采用任务驱动和合作探究的教学理念。通过采用多种方式在教学过程中激发学生的学习兴趣，采用直观演示、旁征博引等方法，激发他们的学习欲望和动机，创造出“我想学、我要学”的积极教学氛围；充分体现学生的主体意识、创新意识，实现“师生交流”、“生生交流”。教师起指导作用，推动学生的进步发展。

	七、板书设计

	 任务二 防止异物进入体内

                      一、异物进入体内的部位

      一、基本知识

                     二、异物入体的原因及表现

                     一、处理鼻腔异物

 二、指导策略   二、处理咽部异物
                     三、处理眼内异物 
                     四、处理外耳道异物






